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Svatomartinské hody v Bánově
HANA ZÁLEŠÁKOVÁ, FOTO: RADEK PAVLÍČEK, KRISTÝNA MIKULČÍKOVÁ

Druhý listopadový víkend se nesl  
v hodovém duchu.

Po celý víkend byl nachystaný pestrý program - autorské čtení 
Martina Mahdala spojené s křestem knížky Jeden z těch sedmi 
(která vypráví o bánovském rodákovi Josefu Bublíkovi), scén-
ka o životě Sv. Martina, svatomartinský průvod od kostela na 

Jarmek, ohňová show v podání skupiny Palitchi, večerní zábava 
se skupinou Tabák, prodejní výstava Adély Volné a Věrky Bu-
šové, či otevřená komora, kterou připravili a nazdobili manželé 
Veronika a Ondřej Černí. Nechyběl program pro děti, ani tradiční 
pondělní hodky. Všem, kteří se jakkoliv podíleli na přípravě ho-
dového programu moc děkujeme!
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Slovo 
starosty

MAREK MAHDAL

Je to ale také období spojené s rušnými přípravami na Vánoce  
a uzavíráním konce roku. Všichni chceme prožít svátky v klidu  
a vkročit do nového roku s čistým stolem. Právě proto je toto ob-
dobí často hektičtější ve firmách, obcích i domácnostech. Přesto 
nám příroda naznačuje, že bychom měli zpomalit a věnovat čas 
věcem, na které během „letního provozu“ není prostor. V dneš-
ním životním stylu si často neuvědomujeme, že zimní období by 
mělo sloužit k odpočinku a načerpání nové síly na nadcházející 
sezónu. Každý si odpočinek představuje jinak – někdo sportu-
je, jiný relaxuje u domácích činností nebo se účastní veřejných 
adventních událostí. Jedním z příjemných způsobů, jak strávit 
klidné zimní večery, může být i procházka po naší obci. Velmi 
mě těší dobrovolná iniciativa spojená s akcí Rozsviťme Bánov, 
za kterou bych chtěl poděkovat dámám, jež této tradici vdechly 
život i rodinám, které se do akce zapojují. Již třetí rok přinášejí do 
Bánova živou atmosféru každý adventní den. Díky nim mají lidé 
důvod vyjít ven, projít se ulicemi a hledat nový rozsvícený čísli-
cový symbol před některými domy. Tento nápad baví především 
děti, které často doprovází rodiče, prarodiče, nebo i ostatní, kte-
ří si chtějí užít vánoční atmosféru či prostě jen čerstvý vzduch  
a osvícené ulice naší vesnice. 

Rok 2025 se pomalu chýlí ke konci. Není potřeba znovu rekapi-
tulovat vše, co jsme během roku zažili nebo opravili a vybudovali 
– tomu jsme se věnovali v předchozích číslech zpravodaje. Nelze 

Vážení spoluobčané,

srdečně vás zdravím v tomto  
předvánočním období. Rok 2025 utekl 
opět jako voda a nyní tu máme prosinec – 
čas plný vánočních událostí, trhů, výletů  
a setkání s přáteli. 

však opomenout vyjádřit poděkování všem občanům, kteří se 
každodenně podílejí na fungování naší obce. Ať už zaměstnan-
cům obecního úřadu, škol, těm, kdo se celoročně věnují činnos-
ti bánovských spolků a institucí, nebo obyvatelům, kteří pečují  
o své domovy, zahrady a veřejná prostranství v okolí svých oby-
dlí. Bez nasazení a pracovitosti každého z nás by naše obec ne-
mohla být tak krásná, jak je dnes. Udělalo se toho opravdu hod-
ně a je skvělé vidět pokroky v obci. Ani příští rok nebude jiný. Na 
jaře plánujeme pokračovat v renovaci mateřské školy – tentokrát 
v hospodářském pavilonu. Během letních prázdnin proběhnou 
další modernizace v základní škole a zásadní proměnou projde 
školní zahrada. Na sportovní hale musíme vyměnit střešní kry-
tinu, protože problémy se zatečením se zhoršují, a také zde do-
plníme solární panely. Ty nainstalujeme rovněž na dům s chrá-
něnými byty. Pokud získáme dotaci, plánujeme rekonstrukci 
vozovky od mateřské školy ke křižovatce na Nezdenice. Kromě 
toho řešíme také výstavbu nových bytových domů za bývalými 
učitelskými byty a projekt nové budovy kulturního domu i pří-
pravu projektu inženýrských sítí. Změny čekají také odpadový 
systém – o tom však podrobněji v samostatném článku. Drazí 
přátelé, těším se na společná adventní setkání, vánoční chvíle 
pohody i tradiční silvestrovský výšlap. Rád bych vás také pozval 
na I. ročník Společenského plesu obce Bánov, který se uskuteční 
v sobotu 17. ledna 2026 ve sportovní hale. Vstupenky si můžete 
zakoupit v baru sportovní haly. Přijďte – bude to jedinečný zá-
žitek!

Veselé Vánoce a hodně zdraví a štěstí  
v roce 2026!

Váš starosta, Marek Mahdal

od 12:00 u vodní nádrže u Šumáku
podává se čaj a svařák 

za mokrého počasí bude akce na pálenici 

případná změna bude zveřejněna

Silvestrovské 
 opékání



Zastupitelstvo obce  
schvaluje: 
•	 Rozpočtová opatření č. 4/2025.

•	 Smlouva budoucí o smlouvě směnné uzavřená mezi Obcí  
	 Bánov, Bánov 700, 687 54 a Pavlem Kučerou, Vlčnov 1042,  
	 687 61 Vlčnov, na část pozemků:

	 p.č. 2045/46, 2045/47 ve vlastnictví Obce Bánov o celkové  
	 výměře 1098 m2 za pozemek p.č. 2045/255 v k.ú. Bánov, ve  
	 vlastnictví pana Pavla Kučery o výměře 1098 m2.

	 Směna bude provedena bezplatně. 

	 Záměr směny částí pozemků byl vyvěšen na úřední desce  
	 od 23.9.2025 do 9.10.2025.

•	 Zastupitelstvo obce Bánov v souladu s ust. § 104 odst. 2  
	 zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon, ve znění pozdějších  
	 předpisů, schvaluje následující pokyny k úpravě návrhu Změny  
	 č. 2 Územního plánu Bánov:

	 » U návrhové plochy občanského vybavení OV 160 umožnit  
	 v rámci přípustného využití hromadné bydlení. 

	 » Na pozemcích p. č. 2045/255 a 2045/371, na části pozemku  
	 2045/360 a na souběžné části pozemku 2045/32 změnit  
	 návrhovou plochu pro bydlení individuální BI 204 na  
	 návrhovou plochu občanského vybavení. Zároveň u této  
	 plochy umožnit v rámci přípustného využití hromadné bydlení.

	 » Část pozemku p. č. 2045/32, který je vymezen souběžně se  
	 stávající plochou občanského vybavení OV (domov pro  
	 seniory), přiřadit k této ploše.

Z jednání zastupitelstva obce Bánov
ze dne 9. 10. 2025 	 » U návrhové plochy pro bydlení individuální BI 204 (zbylá  

	 část po výše uvedené úpravě) upravit podlažnost v rámci  
	 podmínek prostorového uspořádání na 2 nadzemní podlaží  
	 nebo 1 nadzemní podlaží + podkroví.

•	 Delegování zástupců zřizovatele Mgr. Kateřinu Novákovou,  
	 Dr. Ing. Mgr. Ivo Vystrčila MBA a Mgr. Petra Boráka, do  
	 Školské rady při Základní škole Josefa Bublíka, Bánov,  
	 na funkční období školské rady.

•	 Dodatek č. 2 ke smlouvě o dílo č. 4SUB-2526 na zhotovení  
	 díla: „Snížení energetické náročnosti a stavební úpravy MŠ  
	 Bánov“ uzavřený mezi Obcí Bánov, Bánov č. 700, 687 54 a  
	 YouRak s.r.o., Babí louka 2504, Uherský Brod, 688 01.  
	 Dodatkem se mění cena díla:

Vícepráce učební pavilon I	 518 614,89 Kč 
Vícepráce učební pavilon II	 503 921,26 Kč 
Vícepráce celkem:	 1 022 536,15 Kč

Méněpráce učební pavilon I	  – 53 522,29 Kč 
Méněpráce učební pavilon II	 - 49 881,07 Kč Méněpráce 
celkem	 - 103 403,36Kč

Cena dle Dodatku č. 2 bez DPH	 919 132,79 Kč  
DPH 21 % dle DODATKU č. 2	 193 017,89 Kč 

Cena dle Dodatku č. 2 vč. DPH	 1 112 150,68 Kč 

Cena celkem dle SoD a DODATKŮ č. 1 a 2 bez DPH 21 % 
		  25 724 190,42 Kč  
DPH 21 % dle SoD a DODATKŮ č. 1 a 2	 5 402 079,99 Kč 

Cena celkem vč. DPH	 31 126 270,41 Kč 

TERMÍNY SVOZU 
TŘÍDĚNÉHO ODPADU 

V ROCE 2026
PAPÍR
vždy druhé  

pondělí v měsíci

11.1.
9.2.
9.3.
13.4.
11.5.
8.6.
13.7.
10.8.
14.9.
12.10.

10.11. úterý
14.12.

PLAST
vždy první 

pondělí v měsíci

6.1. úterý 
2.2.
2.3.

7.4. úterý
4.5.
1.6.

7.7. úterý
3.8.
7.9.

5.10.
2.11.

8.12. úterý

TERMÍNY SVOZU 
KOMUNÁLNÍHO  

ODPADU  
V ROCE 2026

popelnice se sváží vždy  
lichý týden v pátek: 

 
2.1., 16.1., 30.1., 13.2., 27.2., 13.3., 27.3., 10.4., 
24.4., 8.5.(státní svátek, bude upřesněno), 22.5., 
5.6., 19.6., 3.7., 17.7., 31.7., 14.8., 28.8., 11.9., 

25.9., 9.10., 23.10., 6.11., 20.11., 4.12., 
a poslední svoz v roce 2026 je 18.12.
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Bude otevřeno v sobotu 13.12.2025
V sobotu 6.12., 20.12. a 27.12. zavřeno.

Ve středu je sběrný dvůr uzavřen, 
a to od 1.11. do 31.3.

PROVOZ  
SBĚRNÉHO DVORA  
V PROSINCI 2025

Od zahájení sdílení elektrické energie jsme dohromady nasdíleli už 
více než 50 MWh čisté energie z obnovitelných zdrojů.

Jen za srpen 2025 jsme dosáhli nového maxima a to 15 MWh 
sdílené elektřiny během jediného měsíce. I menší fotovoltaické 
elektrárny rozprostřené v našem regionu tak dokazují, že ve vzá-
jemné spolupráci mohou vytvořit velmi významný zdroj elektrické 
energie.

Komunita, která roste.
K začátku září 2025 tvořilo naši komunitu 96 členů – z toho  
64 občanů, 21 podnikatelů a malých firem, 8 obcí a měst a  
3 příspěvkové organizace.

Elektřinu společně sdílíme na 156 předávacích místech, přičemž 
49 výroben s celkovým instalovaným výkonem 530 kWp dodává 
energii do 107 odběrných míst.

Sdílení napříč regiony.
Naše skupiny sdílení dnes pokrývají území Uherského Brodu, 
Uherského Hradiště, Veselí nad Moravou, Hodonína a Ky-
jova. Od 1. září se nám navíc podařilo otevřít novou skupinu sdíle-
ní také ve Zlíně, Otrokovicích a Kroměříži.

Tento rozvoj jasně ukazuje, že model komunitní energetiky má 
přesah daleko za hranice jednotlivých obcí a má schopnost oslovo-
vat další zájemce i v jiných regionech.

Podzim je tu a s ním přichází i shrnutí  
výsledků naší komunitní energetiky. 
ENERKOM Slovácko, z. s., se za poslední 
měsíce opět rozrostl – přibyli noví  
členové, odběrná místa i výrobny.  
Společně tak dáváme komunitní  
energetice ještě větší smysl a sílu.

ENERKOM Slovácko  
aktuální informace z našeho spolku  
a komunitní energetiky

ING. PAVEL RADA

Společná energie pro budoucnost.
Za jedenáct měsíců fungování se ukázalo, že když se občané, pod-
nikatelé a obce spojí, mohou společně vybudovat stabilní a funkč-
ní základ vlastní energetiky. V době, kdy roste důraz na soběstač-
nost a efektivní využívání energie, je právě komunitní energetika 
jedním z nejsmysluplnějších řešení.

Jsme velmi rádi že se v průběhu léta našimi členy staly takové in-
stituce a subjekty jako například Charita Uherský Brod, Řím-
skokatolická farnost Bánov, město Uherský Brod nebo obec 
Horní Němčí.

Přidejte se k nám.
Pokud jste občan nebo podnikatel a přemýšlíte, jak snížit své ná-
klady na energie a zároveň se chcete podílet na budování udržitel-
né budoucnosti, připojte se k nám.

Stačí navštívit web www.enerkomslovacko.cz a dozvíte se, 
jak se stát součástí komunity, která sdílí nejen elektřinu, ale i 
společnou zodpovědnost za energetickou budoucnost na-
šeho regionu.

Děkujeme všem členům za důvěru, otevřenost a spolupráci.

Vaše zapojení je důkazem, že společně dokážeme budovat silnější 
a odolnější Slovácko.

Účinkovat bude Pěvecký sbor Dvořák  
a Komorní sbor Dvořák Uherský Brod.  

Varhany: Jan Běhal, dirigent: Petr Kučera.

NOVOROČNÍ 
KONCERT

se uskuteční  
v neděli 4. 1. 2026 v 14:30 hod.  

v kostele sv. Ludmily v Suché Lozi.

Srdečně zveme, vstupné dobrovolné.
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Již po mnoho let máte možnost sledovat fungování dobrovolného 
svazku obcí Východní Slovácko i realizaci nejrůznějších projektů 
– ať už se jedná o účast na Slavnostech vína v Uherském Hradiš-
ti, gastrodny, distribuci kompostérů, dotace na nádrže na vodu, 
výsadbu stromků atd. Naše obce se spojily před dlouhou dobou  
a za tu dobu jsme úspěšně zvládli řadu zajímavých iniciativ, pří-
nosných dotačních projektů i nezapomenutelných zážitků. Přes-
to, že se vedení našich obcí v průběhu let několikrát obměnilo, 
stále držíme při sobě a společnými silami dokážeme reagovat na 
nové výzvy a vytvářet smysluplné projekty. Tento rok přinesl zá-
sadní úkol – přechod na nového poskytovatele odpadových slu-
žeb. Po letech spolupráce s odpadovými firmami, kdy náklady na 

Vážení obyvatelé obcí našeho mikroregi-
onu Východní Slovácko, dovolte mi vás 
co nejsrdečněji pozdravit jménem vedení 
našeho mikroregionu. 

Odpadové centrum  
Východního Slovácka

MAREK MAHDAL, STAROSTA

svoz odpadu neúměrně stoupaly, jsme dospěli k rozhodnutí vzít 
řešení odpadu plně do našich rukou. Cíl, který se nám dlouho zdál 
spíše snem, se stal skutečností. Od 1. ledna 2026 převezme svoz 
odpadů nový subjekt – Odpadové centrum Východního Slovác-
ka, založený naším dobrovolným svazkem obcí (Bánov, Bystřice 
pod Lopeníkem, Korytná, Nivnice, Suchá Loz a Vlčnov). Nebylo 
jednoduché tento krok připravit ani realizovat, ale věříme, že se 
jedná o rozhodnutí s velkým potenciálem pro budoucnost našich 
obcí. Velké poděkování patří obci Nivnice a jejímu zastupitelstvu, 
které umožnilo tento smělý plán realizovat na jejich pozemcích. 
Centrum bude zároveň Nivničanům sloužit jako nový sběrný dvůr. 

Nové řešení přinese nejen lepší správu odpadového hospodářství, 
ale i úspory pro naše rozpočty. Nelze však slibovat, že náklady 
či poplatky budou klesat. Pokud bude stoupat skládkovací popla-
tek, poplatek za energetické zpracování odpadu či jiné poplatky 
související s koncovým předáním odpadu, kterým se nevyhne-
me, nemůže konečná cena klesat. Podstatné ale je, že bude pod 
kontrolou naší společnosti, tedy našich obcí. První svoz popelnic 
pod vedením naší nové společnosti začne v pátek 2. ledna 2026  
v Bánově. Ve většině obcí byly původní plechové popelnice nahra-
zeny novými plastovými nádobami vybavenými RFID čipy. Tyto 
technologie umožňují automatické načítání popelnic při svozu od-
padu a odstraňují problémy spojené s časově náročnou manipulací 
a obnovou poškozených čárových kódů. Také zvyšují efektivitu 
práce a snižují rizika spojená s nesprávnou manipulací, například 
s odkládáním nevychladlého popela. Děkujeme všem obyvatelům 
za vstřícnost a spolupráci při této změně. Věříme, že společnými 
silami zvládneme optimalizaci odpadového systému tak, aby co 
nejlépe vyhovoval potřebám obyvatel i obcí. Cílem Odpadového 
centra není generování maximálního zisku, nýbrž minimaliza-
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ce nákladů. Případný zisk bude použit na obnovu techniky nebo 
může být vrácen zpět obcím jako vlastníkům společnosti. Tento 
model nám umožní nabídnout obcím i občanům férové poplatky 
reflektující skutečné provozní náklady. Provoz centra si přiroze-
ně vyžádal důležitou finanční investici. Areál odpadového centra 
vyšel přibližně na 46 milionů Kč a nákup techniky (včetně svozo-
vého vozu, nakladače a kontejnerů) dosáhl částky 13 milionů Kč. 
Významnou část těchto výdajů se ale podařilo pokrýt z dotací (cca  
34 milionů Kč). Některé náklady jsou hrazeny prostřednictvím 
úvěru, který připadá na společnost a nezatěžuje tedy rozpočty 
obcí, ale pouze budoucí provoz zařízení. I přes tyto výdaje jsou 
předpokládané celkové náklady přijatelnější ve srovnání se zajiš-
ťováním likvidace odpadů prostřednictvím externích dodavatelů. 
Odpadové centrum zahajuje provoz se sedmi zaměstnanci – tře-
mi řidiči, dvěma závozníky a dvěma vedoucími pracovníky. Spo-
lečnost s ručením omezeným reprezentují tři jednatelé (Milan 
Bauka, Marie Kománková a Marek Mahdal), z nichž jeden, Milan 
Bauka, zároveň zastává funkci ředitele společnosti. Do budoucna 
je možný další rozvoj provozu díky dostatečné kapacitě pro pří-
jem odpadu. Samostatné řízení provozu pomůže obcím šetřit na 
výdajích za odpadové hospodářství, nicméně bude nezbytné za-
vést některé další změny. Například papír sbíraný z domácnos-
tí je potřeba dodávat na koncové zařízení bez igelitových pytlů,  
v nichž je nyní převážen od domů – tak bude jeho zpracování eko-
nomicky výhodnější. Proto někteří zástupci obcí zvažujeme distri-
buci modrých popelnic na papír do domácností, podobně jako to 
již realizovala obec Nivnice. Ostatní obce se mohou rozhodnout 
samostatně. Tato změna by však mimo jiné ovlivnila i bodový sys-
tém MESOH, protože by již nebylo možné vážit sesbíraný papír. 
Některé obce, včetně Bánova, se možná brzy vzdají systému slev 
nebo jej minimálně zjednoduší nebo jinak modifikují. Další úpra-

vy se pravděpodobně objeví během prvního roku fungování no-
vého centra. Naším hlavním cílem je řídit náklady efektivně. Pro 
ilustraci finanční situace v odpadovém hospodářství můžu použít 
obec Bánov, kde příjmy ze systému odpadového hospodářství činí 
2 miliony Kč ročně, zatímco výdaje dosahují 4 milionů Kč. Chybě-
jící 2 miliony jsou pokryty obecním rozpočtem, přičemž převážná 
většina nákladů připadá na odpad z domácností. Pokud by obec 
chtěla pokrýt celý deficit výhradně poplatky od obyvatel, každý 
občan by musel zaplatit 2000 Kč ročně. To však není legislativně 
možné a takový zásah do rozpočtů domácností ani obce nechtějí 
učinit. Místo toho je nutné hledat úspory na straně výdajů, ne-
spoléhat jen na jednoduché zvýšení poplatků a zbytečně nezatě-
žovat obyvatele. Klíčovým krokem k úsporám je důsledné třídění 
odpadů – jak na úrovni domácností, tak ve sběrných dvorech. To 
bohužel vyžaduje větší zapojení občanů a dodržování přísnějších 
pravidel. Například dřevěné dveře musí být zbaveny ocelového 
kování, sedačka rozložena na molitan a dřevo, okno nesmí obsa-
hovat sklo i rám současně atd. Neochota věnovat těmto detailům 
pozornost stojí ročně statisíce korun, případně miliony v rámci ce-
lého mikroregionu. 

Není důležité, kdo je zrovna v čele obce nebo mikroregionu. Pod-
statné je, že máme rozum. Víme, že zodpovědností k odpadu do-
kážeme obcím ušetřit na mnohem lepší věci. Ať už je to hřiště, sil-
nice, chodník, park, školka, nový kus kanalizace nebo se přidá na 
činnost spolkům. Všechno je lepší než ty peníze poslat na skládku. 
Zkuste na to prosím myslet.

Veselé Vánoce a úspěšný nový rok!

Bc. Marek Mahdal,  
předseda mikroregionu Východní Slovácko

Děkujeme zabijačkovému týmu za letošní obecní zabijačku!
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Věrka Bušová je známá svou šikovností 
a radostí z tvoření, kterou předává lidem 
kolem sebe. V našem rozhovoru se podě-
lila o svou cestu k šití, inspiraci i o to, co jí 
její práce přináší do života.

Tvoření 
pro radost

ROZHOVOR

Věruško, můžeš se našim čtenářům krátce představit?  
I když si myslím, že v Bánově není asi moc lidí, co by tě ne-
znalo... 

Jmenuji se Věrka Bušová, rozená Hniličková. Jsem vdaná, mám 
dvě děti a celý život bydlím v Bánově. Pracuji v MŠ Bánov jako 
uklízečka a šití je mým koníčkem.

Jak vznikl nápad začít šít a založit značku Tvoření pro radost?

Jsem vyučená dámská krejčová. Jako švadlena jsem pracovala asi 
pět let, potom jsem od šití úplně odešla a vrátila se k němu až s 
nápadem ušít si něco svého. Postupem času se mé výrobky dostá-
valy mezi lidi a já tomu chtěla dát nějakou „značku“. Napadlo mě 
Tvoření pro radost.

Pamatuješ si na svůj úplně první výrobek?

Můj první výrobek byla Andělka – vlasatá panenka s dlouhými no-
hami v sukýnce, se kterou jsem se pochlubila kamarádkám. Měla 
úspěch a zájem o ni mě potěšil. Začala jsem šít různé barevné 
kombinace na přání.

Jak dlouho trvá výroba jedné dekorace?

Na tuto otázku neumím přesně odpovědět, protože se to liší podle 
obtížnosti výrobku.

Kde bereš nápady na nové výrobky? 

Nápady mám většinou z internetu, například na Pinterestu je 
spousta krásných inspirací. Něco mě zaujme a já už přemýšlím, 
jak bych si to vyrobila podle sebe. Nerada kopíruji.
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Tvoříš spíš podle své fantazie, nebo i na přání zákazníků?

Ráda tvořím podle své fantazie – mít volnou ruku je pro mě lepší a 
víc mě to baví. Mám spoustu látek, takže si zákazník může něja-
kou vybrat, ale dolaďuji už raději sama.

Blíží se Vánoce, můžeme se těšit na nějaký nový výrobek?

Ano, teď mám dvě novinky. První je malý polštářek s vůní levan-
dule, spíš pro malé děti, něco jako usínáček. Nápad nebyl tento-
krát z internetu – vzpomněla jsem si na svou neteř Natálku, která 
takový měla od malička a neřekla mu jinak než „bucánek“. Druhá 
novinka je menší Andělka, která se hodí k zavěšení na zeď nebo 
na dveře.

Které motivy nebo období v roce tě inspirují nejvíc – Vánoce, 
Velikonoce, nebo něco jiného?

Přiznám se, že asi nejvíc Vánoce. Používám více barevných  
a třpytivých látek a naladím tak i sebe na vánoční atmosféru.

Máš nějaký nejoblíbenější výrobek, ke kterému máš osobní 
vztah?

Ráda tvořím s levandulí, takže výrobky s vůní a motivy levandule 
jsou moje nejoblíbenější. Moje první Andělka byla právě levan-
dulová, takže k té mám osobní vztah.

Vím, že pravidelně vystavuješ své výtvory na Bánovské hody 
a jezdíš na různé trhy. Je možné výrobky zakoupit nebo vidět 
ještě někde jinde? 

Právě mám za sebou hodovou prodejní výstavu v Bánově, na kte-
rou mě už několik ročníků zve Adélka Volná – tímto jí moc děkuji. 
Byla jako každý rok vydařená s příjemnou atmosférou. Na velké 
trhy vzhledem k zaměstnání a nedostatku času už nejezdím, ale 
pozvání na menší tradiční jarmarky v okolí většinou neodmítnu, 
například Vánoční jarmark v muzeu v Bystřici pod Lopeníkem. 
Všechny své výrobky zveřejňuji na sociálních sítích Facebook a 
Instagram, kde si je můžete prohlédnout a po domluvě objednat.

A na závěr – co ti tvoje tvoření přináší do života?

Radost, relax a hlavně potěšení z toho, že jsem vytvořila něco hez-
kého, co udělá druhému velkou radost.

Věruško, děkujeme ti za milý rozhovor, za sdílení tvé radosti  
z tvoření i za krásné výrobky, které rozdávají úsměv lidem kolem 
tebe. Přejeme ti hodně inspirace, spokojených zákazníků a hlavně 
radost z každého dalšího ušitého kousku. 

za Redakční radu Božena Horáková
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Když v ten den o půl šesté navečer vyjížděli rybařit ke slepému ra-
menu řeky Moravy do Veselí nad Moravou, ještě netušili, jaké dra-
matické chvíle jim osud pětatřicet kilometrů od domova přichystá.

„Tomův taťka čerstvě pořídil v lokalitě Vláky ve Veselí nad Mo-
ravou u mrtvého ramene chatu. Tak jsme si tam navečer vyrazili 
zarybařit. Nahodili jsme a čekali. Někdy před půl devátou se něco 
začalo dít ve dvojici propojených unimobuněk, necelých 200 me-
trů od nás. To jsme zprvu uslyšeli tlumenou ránu jako kladivem do 
plechu. Krátce na to z objektu vyšlehl plamen,“ vypráví páteční 
příběh Martin Bublík.

Vzápětí se rozběhl k místu kde právě začínalo hořet. „Za poklusu 
jsem vytáčel v mobilu linku 150 a vnímal, jak plameny nabývají na 
síle a vteřinu po vteřině jsou větší,“ popisuje Tomáš Gazdík sled 
událostí.

Na páteční večer 31. října dlouho nezapo-
menou kamarádi a kolegové ze zaměst-
nání, třicátník Tomáš Gazdík a o pět roků 
starší Martin Bublík z Bánova.

Hrdinové z Bánova.
Dva rybáři zachránili trojici mužů z hořících unimobuněk

PAVEL BOHUN, PETR TUREK 

Jakmile doběhl do blízkosti obydlí obehnaného plotem, z něhož 
oheň začínal šlehat do korun okolních stromů, uviděl siluetu muže 
visícího na plotě u invalidního vozíku, jemuž hořela bunda na zá-
dech.

„Branka v plotu ale byla zamčená. Mezitím doběhl i Martin a spo-
lečnými silami jsme odehli vrch plotu od ostnatého drátu a vytvo-
řili průchod. Natáhli jsme se pro pána a vytáhli jsme ho tudy ven,“ 
dodává Tomáš Gazdík.

Ve dveřích hořících unimobuněk pak spatřili dvojici starších mužů. 
„To už se nám ale podařilo vykopnout plechovou výplň branky 
a řvali jsme na oba evidentně popálené chlapy, ať přiběhnou za 
námi. Uslyšeli a ven z hořícího sektoru prolezli vytvořenou dírou 
v brance. Všechny jsme hned poté přesunuli o 20 metrů dál. Žár 
u plotu začínal být totiž tak nesnesitelný, že horkem sálal i plot 
samotný,“ naznačuje Martin Bublík.

Podle slov dvojice zachránců, kteří také utrpěli popáleniny se 
všechno odehrálo bleskově. „Trvalo to snad jen čtyři minuty, než 
přijeli hasiči, ale museli jsme být rychlí, protože jsme dobře vní-
mali, s jakou razancí se plameny šířily,“ dodává Tomáš Gazdík.

Díky pohotové a odvážné reakci rybářů tak byli tři lidé vytaženi z 
bezprostředního nebezpečí. Požár nakonec zpacifi kovali profesio-
nální hasiči z Hodonína a Veselí nad Moravou společně s jednotka-
mi SDH ze Strážnice, Veselí nad Moravou a Vnorov.

Tomáš Gazdík (vlevo) a Martin Bublík
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Celkem si událost vyžádala čtyři zraněné. Tomáš Gazdík utrpěl  
popáleninu ruky a poranění od ostnatého drátu. Vyšetřovatel 
odhadl škodu na 50 000 Kč. Díky rychlému zásahu hasičů se 
podařilo uchránit vedle stojící garáž a chatku v hodnotě zhruba  
400 000 Kč.

„Velké poděkování patří nejen zasahujícím jednotkám, ale přede-
vším oběma rybářům, kteří neváhali riskovat vlastní zdraví, aby 
zachránili lidské životy,“ sdělil mluvčí HZS Jihomoravského kraje 
Štěpán Komosný.

„Nebezpečí jsme sice vnímali, ale nepřiznávali. Adrenalin fungo-
val velice dobře. Museli jsme jednat rychle, protože jsem nevědě-
li, co dalšího tam ještě je,“ říká pětatřicetiletý Martin Bublík s tím, 
že by se tak podle ně měl zachovat každý.

„Udělali to, co by měl každý.“ 
Hasiči předali ocenění
Jak připomněli, už jim poděkovala dcera jednoho ze zachráně-
ných. Důležitost rychlého jednání obou mladých mužů z Bánova 
vyzdvihl i šéf hodonínského územního odboru profesionálních 
hasičů Tomáš Salajka. „Situace na místě ukázala, že osoby, které 
byly zachraňovány, by se žádným možným způsobem od požá-
ru nemohly dostat. Za nimi už hořely obě unimobuňky a nebyla 
tam žádná jiná úniková cesta. Jediná úniková cesta vedla právě 
přes uzamčenou branku a plot s ostnatým drátem. Díky včasnému 
zásahu těchto dvou pánů opravdu zachránili životy, jinak by tam 
lidé uhořeli,“ upozornil ředitel hasičů, který oběma zachráncům 
předal medaile za mimořádně záslužný čin.

S díky a oceněním přišli také zástupci města Veselí nad Moravou. 
„Je vždycky zapotřebí si takových činů vážit. Nekonali jste jen svo-
ji povinnost, ale udělali jste mnohem víc. Je to příklad pro koho-
koliv z nás. Patří vám velké díky a máte můj velký respekt,“ řekl 
oběma veselský starosta Petr Kolář. Následně se do pamětní knihy 
města zachránci zapsali. Mimo jiné oba pracují jako elektrikáři.

Text a fotografie jsou převzaty ze Slováckého deníku 
a zveřejněny se souhlasem redakce
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Část modlitby Jubilejního roku 2025, která se stala mottem letošní 
tradiční podzimní farní pouti. Zvolili jsme lokalitu dosud nenavští-
venou – plzeňskou diecézi. Ze čtyř Jubilejních kostelů, které v ní 
biskup Tomáš Holub jmenoval, byly dva zahrnuty do programu pou-
ti: katedrála sv. Bartoloměje v Plzni a farní kostel Narození Panny 
Marie v Klatovech.

Na trasu dlouhou více než tisíc kilometrů se tentokrát vydal autobus 
firmy Bobosped, bezpečně řízený spolehlivým Jirkou Šimečkem.

V poledne jsme dorazili do cíle programu prvního dne – města kara-
fiátů, Klatov. Prohlédli jsme si lékárnu U Bílého jednorožce, jednu 
z nejzachovalejších svého druhu na světě. Obdivovali jsme zařízení 
přípravny s ručními i mechanickými přístroji a nástroji pro přípravu 
léků, viděli jsme narvalí zub z doby, kdy mohla apatyka začít použí-
vat svůj stávající název.

Následovalo projití Svatou branou do arciděkanského kostela Na-
rození Panny Marie. Na oltáři je kopie milostného obrazu, který – 
stejně jako originál v kostele ve městě Re v Itálii – roní krev. S obra-
zem Panny Marie Klatovské jsou spojována četná nevysvětlitelná, 
zázračná uzdravení nemocných. Skvělým průvodcem chrámem 
nám byl pan farář P. Jaroslav Hůlle. Jeho zásluhou zde byla sloužena 
naše vlastní mše svatá – za všechny zemřelé poutníky z naší farnos-
ti. Letos k nim, k naší velké lítosti, přibyla věrná poutnice Maruna 
Zálešáková.

Poté nás čekala prohlídka rarity evropského významu – krypty pod 
klatovským jezuitským kostelem zasvěceným Neposkvrněnému 
početí Panny Marie a sv. Ignácovi, dnes známé jako klatovské ka-
takomby, kde je možno zhlédnout třicet mumifikovaných těl. Zážit-
kem byla i prohlídka jezuitského kostela, perly barokní architektu-
ry západních Čech. V letech 2018–2020 prošel celkovou opravou  
v hodnotě sto milionů Kč.

Po bohatém programu v Klatovech jsme odjeli na ubytování do ho-
telu LIONS v Plzni, kde jsme měli snídaně a v pátek společnou ve-
čeři. Setkali jsme se tu s velkým pochopením, vstřícností a ochotou 
personálu, který se nám snažil maximálně vyhovět. Ocenili jsme 

„Kéž milost tohoto Jubilea v nás, poutní-
cích naděje, oživí touhu po dobrech ne-
beských a vleje do celého světa radost a 
pokoj našeho Vykupitele.“

Za kostely západních Čech 
Poutní zájezd farnosti 9.–11. 10. 2025 v jubilejním roce 2025

TEXT: MARIE PAVLÍČKOVÁ, FOTO: BOHUŠ PAVLÍČEK

i možnost dřívějšího výdeje snídaní, abychom zvládali program a 
objednané prohlídky. Díky tomu jsme se v pátek ráno, po projití 
druhou Svatou branou v katedrále sv. Bartoloměje, mohli zúčastnit 
farní mše svaté. Za doprovodu varhan a s účastí našeho pana fará-
ře to byl zcela výjimečný zážitek. Také v tomto chrámu jsme měli 
„protekční“ prohlídku s výkladem pana faráře P. Pavla Petrašovské-
ho. Katedrála je dominantou Plzně, typická jedinou věží, která je se 
svými 103 metry nejvyšší kostelní věží v České republice. Plzeňská 
Madona patří k největším dílům vrcholného pozdního středověku.

Z Plzně vedla naše cesta do Boru u Tachova. Nejdříve nás čekala 
prohlídka zámku se sály, nádhernými klenbami, ukázkami replik 
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dobových zbraní, oblečení a nádobí. Ze zámku jsme přešli do Lo-
retánské kaple Panny Marie (Svatá chýše), kde se konala marián-
ská pobožnost s loretánskými litaniemi. Závěr pátečního progra-
mu patřil návštěvě Kladrub. Prohlédli jsme si třetí největší chrám  
v českých zemích, vrcholné dílo stavitele Santiniho – symbol Panny 
Marie, Mariánskou hvězdu. V závěru prohlídky kostela jsme prošli  
a pomodlili se Křížovou cestu.

Stejně jako po celou dobu pouti jsme se setkávali s ochotou, oceni-
li jsme ji také v Přešticích, kde nám byla zásluhou administrátora 
ŘKF Přeštice P. M. J. Buka a vedoucí Domu historie Přešticka paní 
Valentové umožněna komentovaná prohlídka kostela Nanebevzetí 
Panny Marie – největšího barokního kostela v naší republice posta-
veného mimo Prahu. Za zcela odlišnou zmínku stojí rovněž sousoší 
přeštických černostrakatých prasat, jediný evropský pomník věno-
vaný čuníkům.

Naším posledním navštíveným místem byl Nepomuk, rodiště sv. 
Jana Nepomuckého. Ve všech navštívených objektech jsme se 
dověděli známé i méně známé informace o tomto slavném svět-
ci. Prohlédli jsme si znovuobnovené Svatojánské muzeum, kostel  
sv. Jakuba a zakončení naší farní pouti mělo slavnostní ráz v pout-
ním kostele sv. Jana Nepomuckého při naší vlastní mši svaté. Po-
děkovali jsme za zdárný průběh pouti i šťastný návrat. Stejně jako 
v ostatních navštívených chrámech jsme také zde položili kytici ke 
„Kolébce“ sv. Jana Nepomuckého.

Velké poděkování patří P. Jiřímu Putalovi za duchovní doprovod  
a organizaci, Maruně Bílé za zhotovení květinových aranžmá – těch 
bylo letos, díky štědrosti účastníků, více než v minulosti. Na všech-
ny tradičně napsala a věnovala stuhy paní Ing. Ludka Neprašová 
z PS Agnes. Starostové obcí farnosti si zaslouží díky za propagační 
předměty, kterými jsme přiblížili náš region ve vzdálených západ-
ních Čechách.
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Advent a Vánoce 2025 
v kostele sv. Martina v Bánově

P. JIŘÍ PUTALA, FARÁŘ 

• Příležitost k předvánoční svátosti smíření bude v sobotu 
 20. 12. 2025 odpoledne v kostele sv. Martina v Bánově. 

• Betlém ze slámy bude u fary otevřen pro veřejnost od 25. 12. 
 2025 do 4. 1. 2026 denně od 8:00 do 20:00 hod. Na Štědrý 
 den 24. 12. bude otevřen po bohoslužbě od cca 15:30 hod. 

• Kostel sv. Martina bude otevřen k návštěvě Betléma 
 25. a 26. 12. 2025 v době 14:30 – 16:00 hod. 

• Živý Betlém bude letos v pátek 26. prosince 2025 
 v 17:00 hod. v Suché Lozi u kostela. Všechny srdečně zveme. 

• Koncert bánovských folklorních souborů v kostele 
 28. 12. 2025 v 16.00 hodin

• Novoroční koncert bude v neděli 4. 1. 2026 v 14:30 hod. 
 v kostele sv. Ludmily v Suché Lozi. Účinkovat bude Pěvecký 
 sbor Dvořák a Komorní sbor Dvořák Uherský Brod. Varhany: 
 Jan Běhal, dirigent: Petr Kučera. Srdečně zveme, vstupné 
 dobrovolné.  

• Tříkrálová sbírka bude v Bánově v sobotu 10. ledna 2026 
 dopoledne. 

• Děkanátní ples bude v sobotu 7. února 2026 v Sportovní hale 
 v Bánově.

Vánoční bohoslužby v kostele sv. Martina Bánově 

Středa 24. 12. 2025 
Štědrý den

14:30
Vánoční bohoslužba pro rodiny s dětmi a seniory. 
Po bohoslužbě otevření Betléma ze slámy u fary.
Pozn. Děti, vezměte si prosím zvoneček.

22:30 „Půlnoční mše svatá“

Čtvrtek 25. 12. 2025 
Boží Hod vánoční 

10:30 Bohoslužba ze Slavnosti Narození Páně

Pátek 26. 12. 2025
Svátek sv. Štěpána

9:00 Bohoslužba ze svátku sv. Štěpána

Středa 31. 12. 2025 
Silvestr

18:00 Bohoslužba na závěr občanského roku

Čtvrtek 1. 1. 2026 
Nový rok

9:00 Bohoslužba ze svátku Matky Boží P. Marie

Radostné prožití svátků Ježíšova narození

a vše dobré v Novém roce 2026 přeje

P. Jiří Putala, farář

Přijměte srdečné pozvání na

IIII.DĚKANÁTNÍ PLES
v BÁNOVĚ

7. 2. 2026
Sportovní hala

K tanci a poslechu nám bude hrát
dechová hudba Hanačka.

V tombole na Vás čekají hodnotné ceny .

Cena vstupenky s místenkou je 200 Kč.
Vstupenky je možné zakoupit v předprodeji na farách

děkanátu, časy budou upřesněny.

Těšíme se na Vás

Zábava začíná v 19:30

Je také připraven zábavný kulturní program.



Přijměte srdečné pozvání na

III.III.DĚKAKAK NÁTÁTÁ NÍ PLESDĚKANÁTNÍ PLES
v BÁNOVĚv BÁNOVĚ

7. 2. 2026
Sportovní hala

K tanci a poslechu nám bude hrát
dechová hudba Hanačka.

V tombole na Vás čekají hodnotné ceny .

Cena vstupenky s místenkou je 200 Kč.
Vstupenky je možné zakoupit v předprodeji na farách

děkanátu, časy budou upřesněny.

Těšíme se na Vás

Zábava začíná v 19:30

Je také připraven zábavný kulturní program.
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V sobotu 18. října se uskutečnil výlet  
ministrantů z Bánova, Bystřice a Suché 
Loze do města kostelů – Olomouce.  
Kluci dostali výlet od farnosti jako  
odměnu za jejich obětavou službu  
u oltáře během roku.

Ministrantský výlet „za odměnu“ 
do Olomouce

KRISTÝNA MIKULČÍKOVÁ

Protože se jednalo o výlet ministrantů, nemohl začít jinak než sla-
vením mše svaté. Tu jsme si užili v kouzelné atmosféře kaple sv. 
Anny, která se nachází hned vedle katedrály sv. Václava v Olo-
mouci. Po mši jsme si prohlédli také samotnou katedrálu a poté 
zamířili poznávat další významné kostely v centru města.

Počasí bylo sice sychravé, ale procházka po Olomouci se všem 
moc líbila. Největší očekávání však vzbuzovala objednaná jízda na 
motokárách. Závodili téměř všichni – včetně našeho otce Jiřího. 
Nálada byla skvělá, kluci se předháněli, kdo najede více kol a kdo 
bude nejrychlejší.

A jaký by to byl výlet pro mladé teenagery bez návštěvy KFC! Tam 
se všichni pořádně posilnili, a poté jsme vyrazili zpět na vlak a na 
cestu domů.

Děkujeme otci Jiřímu za finanční podporu akce i jeho osobní účast 
na výletě. Kluci si den velmi užili a určitě je posílil v jejich víře i od-
hodlání pokračovat v ministrantské službě. Pokud by měli zájem 
i další chlapci vyzkoušet si službu ministrantů a přidat se k nim, 
jsou srdečně vítáni.



www.banov.cz 17



BZ   4/202518

ZŠ Bánov
Šestnáct!

Objev sám sebe 
- volba povolání

DÝŇOVÁ SLAVNOST

VLASTIMIL ONDRA

VLASTIMIL ONDRA

VLASTIMIL ONDRA

Tolik kroužků se rozběhlo pod Školním 
klubem ZŠ BÁNOV ve školním roce 
2025/26.

PROJEKTOVÝ DEN PRO DEVÁŤÁKY 
ZŠ Bánov 1. 10. 2025

na schodech školy

Je úžasné, kolik pedagogů školy je ochotno obětovat svůj volný čas 
a nad rámec svých povinností se věnovat dětem po odpolednech. 
Vážíme si toho.

Viděli jste ten velký kamion zaparkovaný na parkovišti u haly? To 
tým VISC přijeL do naší školy s mobilní technologickou učebnou 
TECHNOLOGY TRUCK a dvěma programovými částmi určeným 
našim deváťákům:

1) Workshop Objev sám sebe – kariérové poradenství, profesní 
diagnostika, zaměření na silné stránky, talenty a kariérní možnos-
ti a návod, jak postupovat při výběru středních škol.

2) Workshop Technika hravě – základy pneumatiky

Organizaci a koordinaci projektu zajišťoval Zlínský kraj prostřed-
nictvím Centra kariérového poradenství.

Děkuji za organizaci opět skvělé Dýňovky kolegyním z prvního 
stupně - Romaně Münsterové, Lence Borovské, Petře Procház-
kové, Michaele Vystrčilové a Taťáně Nášelové. Je to super kolik se 
zapojilo doma do dlabání dýní a pak i přišlo rodin. Děkujeme také!

Taneční kroužek v sále školy pod vedením Mgr. Lenky Švehlíkové

Školní klub ZŠ Bánov
EVA CHOVANCOVÁ

Ačkoli jsme navýšili počet oddělení školní 
družiny na tři s kapacitou 90 žáků, přesto 
řada rodičů žáků ze čtvrtých a pátých tříd 
využívá možnost, aby časné odpoledne 
jejich děti ještě strávily ve škole ve 
školním klubu.

Jak takové odpoledne ve školním klubuprobíhá si můžete prohléd-
nout na fotografi ích. Žáci se věnují různým zájmovým činnostem, 
ale také odpočinku. Zkouší si různé pracovní techniky s využitím 
materiálu, který ve školním klubu mají.
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Strašidelná slavnost Hymna

ČEPS Cup - Florbalová 
soutěž žáků 1. - 5. Tříd

Kam se profesně vydat 
po základní škole?

VLASTIMIL ONDRA FOTO: DAGMAR KUBIŠOVÁ
TEXT: VLASTIMIL ONDRA

ROMANA MÜNSTEROVÁ

VLASTIMIL ONDRA

parkoviště za sportovní halou
Zpěvem Hymny ČR za doprovodu  
akordeonu ředitele - na od půdy po sklep 
zaplněném schodišti školy - jsme  
slavnostně završili několikadenní  
celoškolní projekt k 107. výročí vzniku 
Československé republiky.

Žáci naší školy se zúčastnili florbalové 
soutěže ČEPS CUP, která se konala dne  
21. října 2025 v Uherském Brodě.

Podzim je pro deváťáky obdobím, kdy 
musí rozlousknout, kam se vydat na  
střední školu.

Děkuji za organizaci Strašidelné slavnosti třídním deváťáků  
- Petře Kočendové a Martině Pavlíčkové. Děkuji i deváťákům, kte-
ří se krásně po strašidlovsky oblékli, nalíčili a připravili pro mladší 
děti mnoho zábavných stanovišť. A rodičům děkuji, že děti také 
nastrojili do kostýmů strašidýlek a především s nimi přišli. Holt, 
pospolitost je pospolitost. Byl to velmi příjemný podvečer.

Akci doprovázely výtvarné výstavy prací žáků na různých místech 
budovy. 

VELKÉ POSTAVY ČESKA byl projekt 8. tříd pod vedením Dagmar 
Kubišové. ČESKO JE POHÁDKOVÉ, také pod vedení Dagmar Ku-
bišové, vytvořila třída 6. B. SLOVA HYMNY napsaly, v barvách 
trikolóry vyvedly a zábradlí školy ozdobily 7. třídy pod vedením 
Radka Masaře. Zapojili se i páťáci pod vedením Marie Gajdůškové 
výstavou ČESKÉ VYNÁLEZY.

Děkuji všem zapojeným žákům, učitelům a zaměstnancům.

Děvčata si domů odvezla 5. místo, kluci se probojovali až do sou-
boje o 3. místo. O konečném pořadí rozhodly až penaltové nájez-
dy. Štěstí stálo bohužel na straně soupeře a tak si nakonec klu-
ci přivezli krásné 4. místo. Gratulujeme a děkujeme za skvělou  
reprezentaci naší školy.

Absolvují proto mnoho dnů otevřených dveří, prohlídek firem,  
návštěvu úřadu práce a výstavek středních škol. 

Naše škola navíc nabízí i sadu speciálních psychologických testů 
profesní orientace s vyhodnocením. Ukazuje se, jak je pro školu 
důležité mít součástí týmu školní psycholožku, která toto testová-
ní zastřešuje a individuálně vyhodnocuje. Děkuji naší paní psycho-
ložce Michaele Černíkové za realizaci šetření. Přeji našim žákům, 
aby se dobře rozhodli.
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Po několika měsících stavebního ruchu a očekávání se děti i za-
městnanci naší mateřské školy dočkali – rekonstrukce dvou pavi-
lonů školní budovy je úspěšně dokončena! Děti se vrátily do zcela 
nových, barevných a moderně vybavených prostor, kde se jim teď 
hraje, učí i odpočívá jedna radost.

Děti z mateřské školy děkují za krásnou 
rekonstrukci.

Okénko do 
mateřské 
školy

MARKÉTA ZÁLEŠÁKOVÁ
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To znamená, že sme drobnější, nemáme na hřbetě hrby, ani be-
zhlavě neflušeme po luďoch. Občas prskneme sami po sobě u žrá-
dla, nebo když sa z dlúhéj chvíle žducháme a kúšeme do uší a do 
zadku.

Sme rok a půl staří sudokopytní přežvýkavci, takže častokrát při 
odpočinku ležíme, hledíme do blba a meleme pantama. To protože 
sa nám z břucha vracá jednúc požvýkaná tráva, seno nebo naše 
speciální granule. To nás trochu pojí třeba aj s krávama. Rozhodně 
ale nemáme společného nic s prasatama. Ani jídelníček. Sice umí-
me okúsat listí z nekerých pro nás vhodných stromů, ale jinak nic 
nežereme, ani nesmíme!

Určitě častokrát slýcháte nebo vídáte, že nekde zdechl ve velkých 
bolesťách kůň, koza, lama nebo jiné zvířa. A to enom kvůli tomu, 
že jim nekdo nacpál neco na "přilepšenú". Všimněte si těch uvozo-
vek! Člověk umí sotva nakrmit sebe, natož tak cuzí zvířa. Tohoto 
sa prosím vyvarujte neenom u nás, ale aj u iných domácích zvířat, 
keré nejsú ve vaší správě. Aj troška čehokoliv v dobré víře može 
uškodit nebo rovnú zabit!

Jesi ale máte nutkavú potřebu nám neco nacpat, počkajte si, až 
naši pěstúni Míša nebo Marek vyhlásijá "den otevřenéj brány" 
nebo vycházku s nama pro živých ludí a jejich mláďata. To si nás 
pak za trošku granulek možete aj vést na vodítku nebo pohladit. 
Momentálně to bude občasně a nahodile, ale jelikož sa možeme 
dožit aj čtvrt století, třeba to zvládneme brzo sladit do pravidelna.

Ahoj, možná sme už na sebe nahlédali  
u plota. Sme samci Chosé, Pedro a Bobby. 
S velblúdama a lamama sme sice rodina, 
ale my sme Alpaky.

Stavení 
Na Hradě

MAREK SMETANA

Jedna dobrá rada pro vás - nestojte nám u prdelí. Dyž sa nečeho 
lekneme, toš si necvrkneme ani neukákneme, ale može nám vy-
letět zadní kopýtko vaším směrem. Ináč sme ale dobráci, pobyt s 
nama uklidňuje a prý sa s nama dajú dělat aj terapije. Jo a chodíme 
kadit na jednu hromádku a trávník pěkně spásáme, neničíme ho. 
Máme totiž kožené polštářky za kopýtkama. A enom spodní zuby.

No, aby sme nezapomněli, žijeme tu společně s víc než třema 
tuctama upískaných morčat, s víc než čtvrt tuctem slépeček hed-
vábniček a jednú vodní želvú, kerú na zimu schovali kdesi do chlé-
va, nech nezamrzne. O nás sa nebojte, na zimu nám doroste dlúhá 
jemňučká vlna, kerá sa na nás moc cení. V horách jižní ameriky 
nás kvůli tom chovajú ve velkém. To je také naša původní domovi-
na. Leč tam by nás byli schopní aj zest!

A kde nás všecky v Bánově najdete? Ve staréj části zvané Hrad 
ve dvoře stavení č. 236. Jedná sa o usedlost v podobě, jak ju za-
nechali předci našich předků, možná z přelomu 19. a 20. století. 
Jesi máte sítě, tak byste nás měli najít aj na fajcbúku pod názvem 
"Stavení na Hradě". Nám tu sice počítač nedovolili, ale prý tam sú 
občas nejaké fotky a videa s nama.

Těšíme sa nekdy na vás a eště vám prozradíme náš pozdrav: 
"mmmmmm".
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Sešlo se nás téměř 80, z toho 51 dětí do 15 let. Tábor se letos nesl 
v duchu příběhu Cosa Nostry, a tak se z dětí na chvíli stali členové 
mafiánských rodin, které musely obstát v napínavém příběhu pl-
ném zrady, důvěry i odvahy.

Všechno začalo pozvánkou na tábor, po které děti dorazily do 
„Nového Yorku“. Tam je přivítal přísný podšéf Carlo a seznámil je  
s pravidly světa, do kterého vstoupily. Po rozdělení do jednotli-
vých rodin a slavnostním ohni, kde byly oficiálně přijaty, začal 
skutečný život mezi gangy.

Ve dnech 4. až 13. července 2025 jsme 
opět zamířili na Žítkovou, kde jsme  
společně prožili deset dní intenzivního 
dobrodružství.

Skautský tábor na Žítkové: 
Mafiánská sága plná napětí, přátelství a dobrodružství

PAVEL BAŘINA, HLAVNÍ VEDOUCÍ TÁBORA

Táborové dny byly nabité akcí i zvraty. Hned první ráno byl tá-
bor přepaden nepřátelskou skupinou a následovala odvetná mise. 
Děti pátraly po informátorech, získávaly tajné zprávy, dešifrovaly 
skryté informace a zažily i napínavé noční hry. Nechyběly ani kla-
sické skautské aktivity jako zdravověda, lanové překážky nebo vý-
pravy do terénu. Vše ale probíhalo v rámci mafiánského příběhu, 
který děti pohltil od začátku až do konce.

Postupně vyšlo najevo, že Carlo zradil vlastní rodinu a děti muse-
ly převzít zodpovědnost do svých rukou. Spolu s novým vůdcem 
Ralphem absolvovaly výcvik, získávaly zpět zbraně od překupní-
ků, zachraňovaly zatčené členy a nakonec odhalily plány nepřá-
telského útoku. V rozhodující bitvě dokázaly ubránit svůj domov  
a vítězství patřilo loajálním rodinám.
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V rámci projektu byla provedena výměna starých dřevěných oken 
a dveří za nová plastová, instalace nového plynového topidla včet-
ně odvodu spalin a také drobné dokončovací práce, které přispěly 
k lepšímu vzhledu i funkčnosti prostor.

Díky těmto úpravám je klubovna nyní bezpečnější, úspornější  
a pohodlnější pro celoroční provoz. Slouží jako místo setkávání  
a vzdělávání členů našeho oddílu, kteří se zde pravidelně scházejí 
každý týden.

Rekonstrukce byla realizována s podporou dotace na opravu  
a údržbu kluboven a základen, zastřešenou Ministerstvem škol-
ství, mládeže a tělovýchovy. Celková cena rekonstrukce činila  
79 614 Kč, z čehož 55 714 Kč bylo hrazeno z dotace a zbytek  
z vlastních zdrojů skautského střediska.

Na opravě se podíleli také rodiče a dobrovolníci z řad členů oddílu. 
Patří jim velké poděkování za jejich čas, pomoc a ochotu přiložit 
ruku k dílu.

V létě letošního roku proběhla v naší 
skautské klubovně rozsáhlá rekonstrukce, 
která výrazně zlepšila zázemí pro činnost 
našeho oddílu.

Rekonstrukce 
skautské klubovny 
v Bánově

PAVEL BAŘINA

Závěrečné dny patřily oslavám, společným hrám, vaření, mši  
i tradičnímu táborovému ohni. Děti si odnesly nejen spoustu zážit-
ků, ale také nová přátelství, zkušenosti a dovednosti, které budou 
dál rozvíjet.

Velké poděkování patří všem vedoucím, kteří tábor připravovali  
a starali se o děti s maximálním nasazením. Děkujeme panu Ben-
dovi za zapůjčení pozemku, panu Pokornému za dovoz a odvoz 
materiálu, firmě Zálešák, s.r.o. z Bánova za darování plynových 
bomb na vaření a všem rodičům, kteří pomohli se stavbou a bou-
ráním tábora. Díky vám jsme mohli dětem dopřát krásný kus léta, 
na který budou dlouho vzpomínat.
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Za celou dobu působení o sobě mluví jako o „ochotníkoch“. Jsou to 
ale opravdu ochotníci? Nebo spíše kočovníci? Podívejme se blíže 
na význam a historii obou divadelních forem.

Ochotnické divadlo, někdy označované také jako amatérské, hra-
jí většinou neprofesionálové – nadšenci a dobrovolníci, z lásky 
k divadlu a bez nároku na honorář. Toto amatérské hraní má v 
českých zemích dlouhou a hrdou tradici.

Za zakladatele českého ochotnického divadla je považován tkadlec 
a podučitel Jan Petruška z Vysokého nad Jizerou, který v roce 1786 
se svými žáky nacvičil a sehrál první zaznamenané ochotnické 
představení – hru Brunclík. Hrálo se u něj ve světnici, jako opona 
sloužila obyčejná loktuše nad kamny. Ochotnické hraní se těšilo 
takové oblibě, že se rychle rozšířilo do přírody, hospod, radnic 
i mezi dospělé.

Velkého významu pak ochotnické divadlo nabylo ve 2. polovině 
19. století v době národního obrození. Bylo prostředkem pro šíření 
českého jazyka, kultury a identity. Mezi osobnosti pevně spjaté 
s českým ochotnickým divadlem patřili Josef Kajetán Tyl, Alois Ji-
rásek či Václav Kliment Klicpera. Hry těchto dramatiků se staly 
stálicemi amatérských scén.

Cílem ochotnického divadla není sláva ani bohatství, ale snaha 
potěšit místní publikum, oživit tradice a budovat komunitní život. 
Repertoár bývá zpravidla přístupný – komedie, klasika, pohádky 
nebo autorské hry s místním humorem.

Až potud bychom mohli říci, že bánovští Podlampáci splňují defi -
nici ochotnického spolku. Jenže ochotníci obvykle hrají svá před-
stavení pouze na domácí, stálé scéně – v kulturních domech, ško-
lách či sokolovnách. A právě tento znak Podlampáci nesplňují.

19. září 2025 tomu bylo přesně devět let, 
kdy se v bánovském školním sále 
poprvé sešli zájemci o obnovu 
ochotnického divadla v Bánově. 

Kočovní ochotníci, nebo 
ochotní kočovníci?

PETRA VAŠÍČKOVÁ

Na domácí scéně odehrají premiéru a většinou i derniéru, jinak 
přijímají pozvánky z okolních obcí. Jako správní kočovní herci pu-
tují se svou inscenací od dědiny k dědině, poznávají místní jeviště, 
kulturáky, sokolovny, sály, sportovní haly, občas i diskotéky…

Kočovné divadlo může být profesionální i amatérské. Jeho hlav-
ním znakem je pohyblivost – cestuje z místa na místo. Kořeny sa-
hají už do středověku, kdy od města k městu putovali kejklíři, her-
ci, zpěváci a loutkáři. Na improvizovaných jevištích uváděli lidové 
frašky, melodramy či pohádky. Hrávalo se pod širým nebem, ve 
stanech, stodolách nebo hostincích, a přinášelo živou kulturu 
i tam, kde nebylo stálé divadlo.

Za zlatý věk kočovného divadla lze označit 18. a 19. století. Tehdy 
existovaly celé kočovné společnosti – s herci, kulisami, hudbou 
i maringotkami – a působily jako sezónní zajišťovatelé kultury na 
poutích, posvíceních a slavnostech. Nejznámějším jménem ko-
čovného divadla byl Matěj Kopecký, slavný loutkář, jehož rod se 
této tradici věnoval po generace.

Obě formy divadla – ochotnické i kočovné – byly a stále jsou blízké 
lidem. Jsou srozumitelné, srdečné a často s malými prostředky do-
kážou vytvořit velký kulturní zážitek. Obě přežívají dodnes a těší 
se v Česku velké oblibě. Stačí vzpomenout na ohňovou show, kte-
rá každoročně zpříjemní hodový bánovský sobotní večer a kterou 
můžeme zařadit mezi novodobé kočovné divadlo.

Se stejným cílem jako všichni ochotníci či kočovníci se divadlu vě-
nují i bánovští Podlampáci – přinést svým divákům radost, smích 
a na chvíli v divadle úlevu od každodenních starostí. Ať už jsou 
kočovní ochotníci, nebo ochotní kočovníci.

Přehled plánovaných představení na rok 2026:

TEAMBUILDING PO SLOVÁCKU:
9.1.2026 (pátek) - Štítná nad Vláří
10.1.2026 (sobota) - Babice
6.2.2026 (pátek) - Nezdenice
7.2.2026 (sobota) - Provodov
28.3.2025 (sobota) - Šumice
17.4.2026 (pátek) - Veletiny
18.4.2026 (sobota) - Ořechov u Brna
14.6.2026 (neděle) - KD Uherský Brod 
 (Bílokarpatské slavnosti)
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Ve venkovním prostředí ho ale plánujeme uspořádat znovu, až 
bude tepleji. Kdo chtěl, přinesl své knihy na prodej i s uvedený-
mi cenami. Druhý den probíhal samotný prodej a následně výdej 
peněz i neprodaných knih. Spousta z nich nám zůstala v knihovně 
jako dar.

Řada lidí se často ptá, zda přijímáme knihy do knihovny. Odpoví-
dám vždy stejně – nové tituly, o které je zájem, přijímáme rádi.  
O starší knihy už lidé většinou nestojí, pokud se nejedná o povin-
nou školní četbu.

O letních prázdninách se v naší knihovně 
konal knižní bazar. Kvůli nepříznivému  
počasí byl přeložen z venkovního  
prostoru dovnitř knihovny.

Knihovnické 
zpravodajství

LUDMILA HORŇÁKOVÁ

Na podzim se uskutečnily dvě akce. První bylo autorské čtení 
paní Marcely Jurkové, která vydala další knihu s názvem Osudo-
vý triangl. Besedu už u nás jednou měla a všechny její knihy jsou  
k dispozici k vypůjčení. Její povídání i předčítání bylo poutavé  
a nadchlo všechny zúčastněné. Autorka svou knihu prezentova-
la také v knihovnách v Šumicích, Uherském Brodě a Uherském 
Hradišti.

Druhá akce byla tvořivá, určená zejména pro manuálně zruč-
né. Vyráběli jsme látkové dýně se šikovnou švadlenkou Věrkou  
Bušovou. Někdo zvládl jeden kus, jiný celou sadu pestrobarev-
ných dýní. K dispozici byla spousta dekoračního materiálu i šitých 
výrobků na prodej.

Děkuji z celého srdce všem, kteří se knihovnických akcí účastní. 
Ráda přijmu všemožné nápady a podněty na další akce, o které 
máte zájem.

V novém roce 2026 začínáme půjčovat od úterý 6. ledna.
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V pátek 7. listopadu se v Bánově usku-
tečnil slavnostní křest knihy Jeden z těch 
sedmi – Josef Bublík, rodák z Bánova. 

Křest knihy Jeden z těch sedmi – 
Josef Bublík, rodák z Bánova

TEXT: MARKÉTA ADAMCOVÁ, FOTO: JAN MAHDAL

Knihu jsem psala společně s kolegou Martinem Mahdalem. Vznik-
la na motivy stejnojmenného dokumentárního filmu Jeden z těch 
sedmi, který přibližuje příběh parašutisty Josefa Bublíka, rodáka  
z Bánova působícího v operaci BIOSCOP. Natáčení filmu probíha-
lo během pandemie covidu, trvalo tři roky a bylo velmi náročné. 
Cílem knihy je uchovat příběh a odvahu Josefa Bublíka pro další 
generace.

Křtu se ujal starosta obce Bánov Marek Mahdal. Hostem večera 
byla válečná reportérka Markéta Kutilová. Sál zaplnili převážně 
obyvatelé Bánova, kteří přišli v hojném počtu a vytvořili srdečnou 
atmosféru.

Večer začal autorským čtením vybraných pasáží z knihy. Poté ná-
sledoval samotný křest, během něhož starosta popřál knize, aby 
si našla své čtenáře. Po slavnostním aktu byl promítnut dokumen-
tární film Jeden z těch sedmi, který zachycuje život Josefa Bublíka 
v širších historických souvislostech a jeho odvahu. Záběry z natá-
čení, probíhajícího i v Bánově, působily velmi autenticky a emo-
tivně. Mnohé scény diváky dojalo, zvláště při pohledu na tehdejší 
reakce bánovských dětí.

Během autogramiády jsem hovořila s jejich matkami, které sdí-
lely, jak děti natáčení prožívaly. Bylo dojemné slyšet, že si tuto 
zkušenost uchovaly dodnes. Film vznikl s podporou lidí z Bánova, 
jejich pomoc byla klíčová i při vzniku knihy. Publikace přináší ne-
jen historická fakta, ale i osobní svědectví a příběhy.

Markéta Kutilová ve svém vystoupení zdůraznila význam uchová-
vání paměti hrdinů druhé světové války. Po projekci následovala 
beseda s diváky, kteří se zajímali o natáčení i vznik knihy. Mnozí 
přinesli své vzpomínky či fotografie z té doby. Na stole se hroma-
dily knihy k podpisu a každý chtěl svůj výtisk s věnováním.

Celý večer se nesl ve znamení srdečnosti a emocí. Bylo patrné, 
že celý Bánov stojí za svým rodákem. Na závěr jsme poděkovali 
starostovi i všem občanům obce, kteří projekt podporovali. Bez 
jejich pomoci by film ani kniha nikdy nevznikly.

Večer zakončil dlouhý potlesk, podpisy a společné fotografování. 
Křest byl pro nás silným a osobním zážitkem. Kniha i film připo-
mínají, že odvaha, čest a oběť za vlast nikdy neztrácí svůj význam. 
Bánov ukázal, že si svých hrdinů váží a že jejich příběhy stále žijí 
v srdcích lidí.
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Recept na nezapomenutelný večer?  
Vezměte lásku, folklór, přátelství a dobrou 
energii, okořeňte to radostí a úsměvem, 
přidejte teplo a slunce a konzumujte za 
vlahého vánku v krásném přírodním  
areálu

9. Babí léto je za námi, ať žije 10. ročník  
festivalu a 15. výročí založení Zpěvulí!

MGR. HELENA VYSTRČILOVÁ, VEDOUCÍ SOUBORU ZPĚVULE

Přesně takový byl 9. ročník festivalu Babí léto, který letos opět 
uspořádaly Zpěvule pro všechny příznivce lidové kultury. Atmo-
sféra byla 20. září v krásně podzimně nazdobeném prostředí pále-
nice zpěvná a nezapomenutelná, počasí jako malované a na své si 
přišli i milovníci dobrého jídla a pití, protože víno, pivo, slivovice, 
drobné pochutiny i výborný guláš šly skvěle na odbyt. 

Co ale bylo nejdůležitější: hostující soubory přivezly skvělá před-
stavení, ať už to byla přes celou republiku cestující Mladá dudácká 
muzika ze Strakonic, soubor Přístav z Bučovic, Oldšava a cimbá-
lová muzika Olšava z Uherského Brodu, Dřínkaři ze Šumic a Heli-
gonkáři z Kopanic; folkový pel dodala písničkářka Marie Rosenfel-
dová, celým programem provázela Markéta Ševčíková z Českého 
rozhlasu. 

A přestože podtitul letošního ročníku "Co sa stalo kdysi..." odka-
zoval na 80. výročí konce 2. světové války a na to, jak život lidí 
zásadně ovlivnily války, bitvy a vojna a bylo to téma neveselé, na-
konec jsme si všichni zazpívali píseň Bílá holuběnko, poletuj nad 
nama a rozloučili se v míru, lásce a radosti. 

Děkujeme všem účinkujícím i divákům a těšíme se příští rok, který 
bude mimořádný: festival Babí léto vstoupí do jubilejního 10. roč-
níku a Zpěvule oslaví 15. výročí založení, takže chystáme pestrý 
program a velmi zajímavé hosty! Těšíme se na společné setkání v 
sobotu 19. září 2026, jste už teď srdečně zváni!
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Po-hodová beseda 
u cimbálu

HANA ZÁLEŠÁKOVÁ, FOTO: RADEK PAVLÍČEK

V sobotu 15. listopadu pořádal Kohútek 
po-hodovou besedu u cimbálu. 

Do příprav jsme se pustili i přes obavy skrz návštěvnost, o to víc 
jsme byli mile překvapení plným školním sálem. 

K tanci a poslechu skvěle vyhrávala cimbálová muzika Perenica ze 
Starého Města, nechyběla ani tombola a myslím, že všichni jsme 
si to moc užili. Děkujeme všem, kteří přišli a podpořili nás. 

v neděli 21. prosince od 17. hod.  
proběhne zpívání u obecního  

vánočního stromu.  
Přijďte si zazpívat společně  
s dechovkou a folklorními  

soubory. 
Bude připraveno teplé občerstvení.

Zpívání 
u vánočního 

stromuSUTERÉN OÚ BÁNOV
tel.: 608 650 076

	 28. ledna 2026	 8.00-10.00	  
	 29. dubna 2026	 8.00-10.00	  
	 29. července 2026	 8.00-10.00	
	 29. října 2026	 8.00-10.00	

POMOC  
NEDOSLÝCHAVÝM
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Hody v komoře začaly v pátek, když se 
přišly podívat všechny děti z mateřské 
školy. Hezky si u ní zazpívaly a zatančily.

Hody 
v komoře

VERONIKA A ONDRA ČERNÍ

Donesly nám obrázky se vzkazy a své upečené rohlíčky. Jsou to 
šikovné dětičky, děkujeme. My jim na oplátku dali naše perníčky.

Sobota byla poklidná, bylo času si popovídat, vše prohlédnout  
a zavzpomínat.

V neděli lidé vzali komoru útokem. Co se dalo sníst, vypít nebo 
zakoupit a odnést mizelo před očima a my byli šťastní, že se vám 
v komoře líbilo a chutnalo. Všem děkujeme za návštěvu. Celé 
odpoledne bylo folklórně obohacené krásným sborovým zpěvem 
Hútku. Ta atmosféra je prostě jedinečná. To nestačí vyfotit nebo 
natočit, nejkrásnější to je zažít. Mnohokrát děkujeme, že mezi 
námi tato nová tradice vznikla.

Zahájení turnaje bylo v 8 hodin, kdy proběhlo rozlosování do dvou 
skupin po čtyřech dvojicích, které hrály každý s každým. Turnaje 
se zúčastnilo 8 týmu v různých věkových kategoriích. Celý turnaj 
byl doprovázen slunečným počasím a přátelskou atmosférou. 

1. Místo:	 David Münster – Radek Kunovský

2. Místo:	 Zdenek Pomykal – Marek Machalík

3. Místo:	 Pavel Guryča – Miroslav Smrtka 

Dne 30. srpna 2025 se uskutečnil  
dvaadvacátý ročník Bánov – Open  
v tenise čtyřher. 

22. ročník: Open  
v tenise čtyřher Bánov

SANDRA MÜNSTEROVÁ
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které se budou konat 
v sobotu 14. února 2026 od 20:00 hodin 
ve Sportovní hale v Bánově

K tanci a poslechu zahraje
Kapela Brixen band 
a DJ Mathess a DJ Dark

Vstupné 150,- Kč (vstup od 18 let)

Vstupenky jsou slosovatelné!

Originální písničky zpívané živě
Berušky, maskoti, loutky,
barevné kulisy atd...
Bublinková disco show,
malování na obličej aj.

*
*

*

Od jara jsme na naší terapeutické zahrádce zvládli vypěstovat 
několik druhů zeleniny, díky čemuž jsme se mohli častěji věno-
vat nácviku vaření. Klienti si tak uvařili zeleninové lečo, lahod-
né polévky, usmažili křupavé cuketové řízky a upekli cuketovou 
buchtu. Kromě vaření klienti pilně pracovali v dílnách a vyráběli 
různé drobné dekorace, bižuterii, mýdla, svíčky atd. Mezitím jsme 
si ale našli i čas na zábavu. Jako každý rok jsme pro klienty uspořá-
dali „podzimní posezení“, jehož součástí bylo bohaté občerstvení 
a hudba, při níž si většina klientů s radostí zatancovala i zazpívala. 

Rozvíjení sociálních, psychických a pracovních dovedností pro-
střednictvím nejrůznějších aktivit v sociálně terapeutické dílně je 
pro kvalitu života lidí s mentálním postižením zásadním faktorem, 
protože zvyšuje jejich šance na sociální začlenění do společnosti. 

Kromě Bánova jezdí i do dalších rodin ve Zlínském kraji s dětmi od 
narození do 7 let, aktuálně jich má ve své péči 130.

Poradkyně rané péče přijíždějí na konzultace spolu s různými po-
můckami dle potřeb dítěte a nabízejí rodičům možnosti, jak své 
dítě rozvíjet a na jaké další odborníky se mohou obrátit. Pro ro-
diny často představují rameno, o které se mohou opřít. „Porad-
kyně rané péče je prvním člověkem v životě rodiny, se kterým 
zažijí pocit, že zvládnou ztrátu zdraví vlastního dítěte,“ vysvětluje 
psychoterapeut Přemysl Mikoláš. Častým tématem bývá i výběr 
školského zařízení či nabídka odlehčovacích služeb, které jsou ak-
tuálně v kraji nedostatečné.

I proto EDUCO plánuje vystavět Centrum komplexní rané péče, 
které rodinám do budoucna nabídne podporu více odborníku na 

Přijměte naše pozvání ke krátkému ohléd-
nutí za uplynulým děním v Sociálně tera-
peutické dílně NADĚJE v Uherském Hra-
dišti, kde poskytujeme lidem s mentálním 
a kombinovaným postižením pravidelnou 
podporu při získávání a rozvíjení pracov-
ních dovedností a návyků. 

Finanční dotací podpořilo vedení obce 
Bánov Středisko rané péče EDUCO Zlín 
z. s., které poskytuje terénní sociální 
službu ranou péči pro podporu rodin 
s dětmi se zdravotním postižením.

Okénko do Sociálně 
terapeutické dílny NADĚJE

Bánov podporuje rodiny 
s dětmi s handicapem

MGR. LUDMILA JURENOVÁ, SOCIÁLNÍ PRACOVNICE

ZUZANA CYROŇOVÁ

jednom místě a včas. Pro rodiny zde bude psychologická pomoc, 
nabídka vzdělávání a možnost setkávání rodičů v důvěrném pro-
středí. „Přestože EDUCO pořádá během roku nespočet akcí, ne-
můžeme se jako rodiče scházet na jednom místě a vyměňovat si 
zkušenosti. Takové místo nám chybí,“ říká maminka chlapců s au-
tismem Eva. Díky Centru pracovníci EDUCO po omezenou dobu 
převezmou dítě do péče, aby si rodiče mohli zajít k lékaři, na úřad 
či si odpočinout.

Organizace si váží spolupráce se subjekty, kterým dává podpo-
ra rodin smysl. Díky Základní umělecké škole Uherský Brod vás 
může pozvat ve čtvrtek 4. 12. na Sváteční koncert do Domu kul-
tury v Uherském Brodě. Od 17 hodin se můžete těšit na sólisty 
i soubory školy. Vstupné je dobrovolné a poputuje na podporu kli-
entských rodin EDUCO Zlín.

V případě potřeby se mohou rodiče na organizaci přímo obrátit, 
například rodiče dětí s poruchou autistického spektra, s mentál-
ním, tělesným či kombinovaným postižením, rodiče dětí před-
časně narozených či dětí, jejichž vývoj se komplikuje. Pomoc ze 
strany EDUCO je pro klientské rodiny bezplatná. 

Potřeba někam patřit a být přijímán je jednou ze základních lid-
ských potřeb a jako taková si zaslouží být naplněna. 

Děkujeme Obci Bánov, že i díky její fi nanční podpoře můžeme po-
kračovat v naší činnosti a pomáhat tak měnit životy našich klientů 
k lepšímu.
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které se budou konat 
v sobotu 14. února 2026 od 20:00 hodin 
ve Sportovní hale v Bánově

K tanci a poslechu zahraje
Kapela Brixen band 
a DJ Mathess a DJ Dark

Vstupné 150,- Kč (vstup od 18 let)

Vstupenky jsou slosovatelné!

Originální písničky zpívané živě
Berušky, maskoti, loutky,
barevné kulisy atd...
Bublinková disco show,
malování na obličej aj.

*
*

*



BZ   4/202532

Vítání občánků

Setkání rodáků - ročník 1954-1955

BOŽENA HORÁKOVÁ, FOTO MARKÉTA PÁČ

BOŽENA HORÁKOVÁ, FOTO MARKÉTA PÁČ

V sobotu 22. listopadu proběhlo v obřadní síni slavnostní vítání nových občánků.  
Do naší obce jsme s radostí přivítali čtyři nejmladší obyvatele – tři chlapce a jednu  
holčičku. Rodičům i dětem přejeme pevné zdraví a spokojený život v naší obci.

V sobotu 11. října proběhlo v obřadní síni obce Bánov slavnostní přivítání sedmdesátní-
ků. Starosta Marek Mahdal všechny přítomné srdečně pozdravil, popřál jim pevné zdraví, 
radost a mnoho dalších let prožitých v kruhu jejich blízkých.
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Rozsvěcování vánočního stromu
FOTO: MARKÉTA PÁČ

V podvečer 28. listopadu se sešli místní občané, aby společně přivítali advent a slav-
nostně rozsvítili vánoční stromeček. Sváteční atmosféru krásně doplnilo vystoupení dětí 
z mateřské školy, které si připravily veselé čertovské pásmo. Malí „čertíci“ potěšili diváky 
písničkami i básničkami a odměnou jim byl zasloužený potlesk.
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Marek Mahdal
starosta

Marian Čubík
místostarosta

Příjemné prožití vánočních svátků 

a mnoho štěstí, zdraví a spokojenosti 

v novém roce Vám přeje 

Obecní úřad Bánov.
Periodický tisk územního samosprávného celku, vydává Obec Bánov z finančních prostředků Obce Bánov,  
č. p. 700, 687 54, IČO: 290 785, tel.: 572 646 121, zpravodaj.banov@seznam.cz, www.banov.cz, občasník,  
ev. č. MK ČR E 13138, datum vydání: 8.12. 2025. Korektura textu provedena za pomoci AI. 

Titulní foto: Markéta Páč, Tisk: vydavatelství Brázda, Tyršova 4,695 01 Hodonín, www.tiskarnabrazda.cz 

e-mail: zpravodaj.banov@seznam.cz

Společenská kronika
Narození:
Dominik Mahdal	 13 
Tereza Lassaková	 531 
Tereza Buráňová	 238 
Štěpánka Pompová	 238

Rozloučili jsme se:
František Nykl	 790 
Marie Zálešáková	 495 
Josef Střelec	 633 
Josefa Mandíková	 96 
Michal Mandík 	 27

Naši jubilanti:
95 let 
Marie Teichmannová	 721

94 let 
Františka Mahdalová	 451 
Bohumila Zálešáková	  93

91 let 
Bohumil Kočica	 550 
Zdeňka Bumbálková	  46 
Františka Zálešáková	 287

90 let 
František Buček	 492 
Emilie Ondráčková	 270

85 let

Jaroslav Švehlík	 468 
Marie Sládková	 423

80 let 
Emilie Mahdalová	 232 
Ludmila Janečková	 182

60. výročí sňatku 
Erich a Bedřiška Lassakovi	 219 
František a Karla Jankůjovi	 532

55.výročí sňatku 
Karel a Josefa Rachůnkovi

Svatby v Bánově:
Jakub Viceník  
a Berenika Ševečková

Martin Kočica  
a Jana Lundová

David Šimek  
a Hana Gazdíková

Tomáš Hájek  
a Iveta Šimonů

Petr Matějíček  
a Renata Hyánková

Pavel Jahoda  
a Hana Lukešová

Všem jubilantům srdečně  
blahopřejeme.

PROVOZ 
OBECNÍHO ÚŘADU  
V DOBĚ VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ:

pátek 19. 12. otevřeno 7-12h. 
pondělí 22. 12. otevřeno 7-15h 

23. 12. 2025 až 2. 1. 2026 zavřeno.

Otevřeno od pondělí 5.1.2026 
dle běžné pracovní doby.

PROVOZ 
SPORTOVNÍ HALY  

V DOBĚ VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ:

19. 12. zavřeno 
20. 12. otevřeno dle turnaje

22. až 26. 12. 2025 zavřeno

27. 12. otevřeno 15 – 22h 
29. 12. otevřeno 16 – 22h

30. 12. 2025 až 4. 1. 2026 zavřeno.

Otevřeno od pondělí 5. 1. 2026 dle  
běžné pracovní doby.

Přejeme Vám příjemné prožití vánočních svátků.

Děkujeme všem přispěvatelům  
do Bánovského zpravodaje,  
a těšíme se na spolupráci  

i v novém roce!

Redakční rada Bánovského zpravodaje
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Marek Mahdal
starosta

Marian Čubík
místostarosta

Příjemné prožití vánočních svátků 

a mnoho štěstí, zdraví a spokojenosti 

v novém roce Vám přeje 

Obecní úřad Bánov.
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